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高一物理同步练习 必修2 第5章 7.生活中的圆周运动
一、单选题：共4题 每题6分 共24分
1．在下列情况中，汽车对凹形路面的压力最大的是
A.以较小的速度驶过半径较大的凹形路；	B.以较小的速度驶过半径较小的凹形路；
C.以较大的速度驶过半径较大的凹形路：	D.以较大的速度驶过半径较小的凹形路．
[bookmark: _GoBack]2．如图所示,两物块A、B套在水平粗糙的CD杆上,并用不可伸长的轻绳连接,整个装置能绕过CD中点的轴OO'转动,已知两物块质量相等,杆CD对物块A、B的最大静摩擦力大小相等,开始时轻绳处于自然长度(轻绳恰好伸直但无弹力),物块A到OO'轴的距离为物块B到OO' 轴距离的2倍,现让该装置从静止开始转动,使转速逐渐增大,从轻绳处于自然长度到两物块A、B即将滑动的过程中,下列说法正确的是
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A.B受到的静摩擦力一直增大	B.B受到的静摩擦力先增大后减小
C.A受到的静摩擦力先增大后减小	D.A受到的合外力一直在增大
3．如图所示,汽车以速度v通过一弧形的拱桥顶端时,关于汽车受力的说法正确的是
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A.汽车的向心力就是它所受的重力
B.汽车所受的重力与支持力的合力提供向心力
C.汽车受重力、支持力、牵引力、摩擦力和向心力的作用
D.以上说法均不正确
4．试管中装满血液,封住管口后,将此管管口向里固定在转盘上,如图所示,当转盘以一定的角速度转动时	
[image: 说明: http://www.wln100.com未来脑智能教育云平台组卷系统]
A.血液中密度大的物质将聚集在管的底部	B.血液中密度大的物质将聚集在管口处
C.血液中密度大的物质将聚集在管的中央	D.血液中的各物质仍均匀分布在管中
二、多选题：共6题 共22分
5．(本题6分)如图所示，长为l的轻杆，一端固定一个小球，另一端固定在光滑的水平轴上，使小球在竖直面内做圆周运动，关[image: 说明: http://www.wln100.com未来脑智能教育云平台组卷系统]于最高点的速度v，下列说法正确的是
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A.v的极小值为
B.v由零逐渐增大，向心力也增大
C.当v由逐渐增大时，杆对小球的弹力逐渐增大
D.当v由逐渐减小时，杆对小球的弹力逐渐增大
6．(本题6分)下列属于离心现象应用的是
A.离心沉淀器	B.标枪运动员掷出的标枪
C.转动伞柄可将雨伞上的水甩出	D.家用洗衣机的甩干筒用于干燥衣物
7．(本题6分)如图(a)所示，A、B为钉在光滑水平面上的两根铁钉，小球C用细绳拴在铁钉B上(细绳能承受足够大的拉力)，A、B、C在同一直线上。t=0时，给小球一个垂直于绳的速度，使小球绕着两根铁钉在水平面上做圆周运动。在0≤t≤10s时间内，细绳的拉力随时间变化的规律如图(b)所示，则下列说法中正确的有
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A.两钉子间的距离为绳长的1/6
B.t=10.5s时细绳拉力的大小为6N
C.t=14s时细绳拉力的大小为10N
D.细绳第三次碰钉子到第四次碰钉子的时间间隔为3s
请考生在第 8、9、10 三题中任选一道做答，注意：只能做所选定的题目。如果多做，则按所做的第一个题目计分。
8．(本题4分)做离心运动的物体,它的速度变化情况可能是	
A.速度的大小不变,方向改变	B.速度的大小改变,方向不变
C.速度的大小和方向都改变	D.速度的大小和方向都不变
9．(本题4分)火车轨道在转弯处外轨高于内轨,其高度差由转弯半径与火车速度确定,若在某转弯处规定行驶速度为v,则下列说法正确的是
A.当以v的速度通过此弯路时,火车重力与轨道面支持力的合力提供向心力
B.当以v的速度通过此弯路时,火车重力、轨道面支持力和外轨对轮缘弹力的合力提供向心力
C.当速度大于v时,轮缘挤压外轨
D.当速度小于v时,轮缘挤压外轨
10．(本题4分)下列现象中,属于离心现象的有(　　)
A.汽车通过圆形拱桥时由于速度太大而离开了地面
B.汽车在转弯时由于车速太快而滑到了路边
C.汽车开进泥坑里轮胎打滑
D.公共汽车急刹车时,乘客都向前倾倒
三、实验题：共1题 每题8分 共8分
11．如图甲是“研究平抛运动”的实验装置图，乙是实验后在白纸上作的图。
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(1)在甲图上标出O点及Ox、Oy轴，并说明这两条坐标轴是如何作出的。
答：____。
(2)固定斜槽轨道时应注意使____。
(3)实验过程中需经过多次释放小球才能描绘出小球平抛运动的轨迹，实验中应注意____。
(4)计算小球平抛初速度的公式为=____，根据图乙给出的数据，可计算出=____m/s。
四、计算题：共5题 共46分
12．(本题18分)如图所示，小球A在光滑的半径为R的圆形槽内作匀速圆周运动，当它运动到图中的a点时，在圆形槽中心O点正上方h处，有一小球B沿0a方向以某一初速水平抛出，结果恰好在a点与A球相碰，求：
(1)B球抛出时的水平初速多大？
(2)A球运动的线速度最小值为多大？
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13．(本题20分)在杂技节目“水流星”的表演中，碗的质量m1=0.1 kg，内部盛水质量m2=0.4 kg，拉碗的绳子长l=0.5m，使碗在竖直平面内做圆周运动，如果碗通过最高点的速度υ1=9 m/s，通过最低点的速度υ2=10 m/s，求：
(1)碗在最高点时绳的拉力及水对碗的压力；
(2)碗在最低点时绳的拉力及水对碗的压力．(g=10 m/s2)
请考生在第 14、15、16 三题中任选一道做答，注意：只能做所选定的题目。如果多做，则按所做的第一个题目计分。
14．(本题8分)如图所示,汽车质量为1.5×104 kg,以不变的速率先后驶过凹形桥面和凸形桥面,桥面圆弧的半径均为15 m,如果桥面承受的最大压力不得超过2.0×105 N,则汽车允许的最大速率是多少?汽车以此速率驶过桥面的最小压力是多少?(g取10 m/s2)
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15．(本题8分)如图所示,一根长0.1 m的细线,一端系着一个质量为0.18 kg的小球,拉住细线的另一端使小球在光滑的水平桌面上做匀速圆周运动.当小球的角速度增大到原来的3倍时,细线断裂,测得这时细线的拉力比原来的大40 N.
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(1)求细线断裂的瞬间,细线的拉力大小;
(2)求细线断裂时小球运动的线速度大小;
(3)如果桌面高出地面0.8 m,求线断后小球垂直于桌边飞出去的落地点离桌面边缘的水平距离s.(g取10 m/s2)
16．(本题8分)在用高级沥青铺设的高速公路上,汽车的设计时速是108 km/h。汽车在这种路面上行驶时,它的轮胎与地面的最大静摩擦力等于车重的。取重力加速度大小g=10 m/s2。
(1)如果汽车在这种高速公路的水平弯道上拐弯,其弯道的最小半径是多少?
(2)如果高速公路上设计了圆弧拱桥做立交桥,要使汽车能够安全通过圆弧拱桥,这个圆弧拱桥的半径至少是多少?

参考答案
1.D
2.D
3.B
4.A
5.BCD
6.ACD
7.ABD
8.CD
9.AC
10.AB
11.(1)
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(2)底端切线沿水平方向
(3)每次都从同一高度处无初速度滚下
(4)[image: 说明: http://www.wln100.com未来脑智能教育云平台组卷系统]  1.6
12.(1)(2)
13.(1)79 N           60.8 N  (2)10.5 N    84 N
14.5  m/s　1.0×105 N
15.(1)45 N　(2)5 m/s　(3)2 m
16.(1) 150 m
(2) 90 m
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